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оскільки вони є джерелом інформації про плани конкурентів. 
Так, наявність великої кількості патентів та заявок на споріднені 
технології дає можливість дізнатись про напрям майбутньої 
активності конкурентів. 

Конкурентна розвідка в патентній сфері дозволяє компаніям 
вивчати стратегії конкурентів, виявляти їх слабкі та сильні 
сторони, а також прогнозувати їхні дії на ринку. Це допомагає 
підприємствам створювати ефективну стратегію розвитку і 
зберегти свої конкурентні переваги. 

Патентно-кон’юнктурні дослідження – це аналіз патентної 
активності, технологічних тенденцій, інноваційних розробок та 
конкурентного середовища. Вони дозволяють компаніям вияв-
ляти можливості для розвитку нових продуктів, зменшення 
ризиків при впровадженні інновацій, а також реагувати на зміни 
на ринку. 

Для проведення патентно-кон’юнктурних досліджень та кон-
курентної розвідки використовуються методи аналізу патентних 
баз даних, моніторингу технологічних трендів, оцінки конку-
рентного середовища та ідентифікації ключових гравців на 
ринку. 

Технологія проведення патентно-кон’юнктурних досліджень 
включає в себе кілька етапів, які допомагають зібрати, аналізу-
вати та інтерпретувати інформацію про патентну активність, 
технологічні тенденції та конкурентне середовище. Нижче 
наведено основні етапи проведення патентно-кон’юнктурних 
досліджень: 

1. Визначення цілей дослідження: на початковому етапі 
необхідно чітко сформулювати цілі та завдання дослідження. 

2. Вибір патентних баз даних: для збору інформації про 
патентну активність можна використовувати бази даних патент-
них відомств, зокрема, Укрпатенту, Європейського патентного 
відомства (ЕРО), Всесвітньої організації інтелектуальної влас-
ності, Управління патентів і торгових марок США (USPTO), 
патентного відомства Японії тощо. 

3. Побудова пошукового запиту: формулюючи пошуковий 
запит, необхідно враховувати ключові слова, терміни та пара-
метри, що відповідають обраному напрямку дослідження. 

4. Аналіз отриманих результатів: отриману інформацію слід 
аналізувати з урахуванням поставлених завдань, виявляти клю-
чові тенденції, ідентифікувати конкурентів та можливості для 
розвитку. 
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5. Виконання конкурентної розвідки: на основі патентних 
даних можна провести аналіз конкурентного середовища, визна-
чити стратегії конкурентів та їхню патентну активність. 

6. Підготовка звіту та рекомендацій: на завершальному етапі 
необхідно підготувати звіт з результатами дослідження, виділи-
ти ключові висновки та рекомендації для подальших страте-
гічних дій компанії. 

Аналіз патентного ландшафту допомагає компаніям виявляти 
новаторські ідеї, потенційних конкурентів, а також можливості 
для ліцензування технологій чи укладання стратегічних парт-
нерств. Водночас, цей аналіз дозволяє виявити загрози для 
бізнесу і прийняти необхідні заходи для їх уникнення. 

Постійний моніторинг патентної активності конкурентів 
дозволяє компаніям бути в курсі останніх технологічних тен-
денцій, швидше реагувати на зміни на ринку та розробляти 
ефективну стратегію розвитку. Це допомагає забезпечити ста-
більний успіх компанії в умовах постійного змагання. 
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На теренах втілення плану повоєнного відновлення України, 
який би сприяв сталій, стійкій, інклюзивній і зеленій економіч-
ній її розбудові, а також вирішенню поточних питань життєво 
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важливих інтересів (ЖВІ) населення під час війни, викорис-
тання соціальних проєктів як форми реалізації її інноваційної 
моделі розвитку стає досить затребуваною темою [4–6]. 

Нині фахівці виділяють три типи моделей науково-іннова-
ційного розвитку промислово розвинених країн: 1) орієнтовані 
на лідерство в науці, реалізацію великомасштабних цільових 
проєктів, що охоплюють всі стадії науково-виробничого циклу, 
як правило, зі значною часткою науково-інноваційного потен-
ціалу в оборонному секторі (США, Англія, Франція); 2) орієнто-
вані на поширення нововведень, створення сприятливого інно-
ваційного середовища, раціоналізацію всієї структури економіки 
(Німеччина, Швеція, Швейцарія); 3) стимулюють нововведення 
шляхом розвитку інноваційної інфраструктури, забезпечують 
сприйнятливість до досягнень світового науково-технічного 
прогресу, координації дій різних секторів в галузі науки і техно-
логій (Японія, Південна Корея) [2–4, 7]. 

Враховуючи умови нинішніх реалій для України, соціальні 
проєкти, що за своєю суттю є сконструйованим соціальними 
нововведенням, і передбачають створення, модернізацію чи під-
тримку матеріальної або духовної цінності, вплив якої на людей 
характеризується позитивними ефектами, стають ефективною 
формою реалізації вищезазначених моделей. 

Як правило, соціальні проєкти спрямовані на соціальну допо-
могу, розвиток, освіту, і потрібують для своєї реалізації кошти, 
отримати які можна через гранти або конкурси проєктів. Так, 
відповідно до проєкту Закону України «Про підтримку та розви-
ток інноваційної діяльності» (ст. 34) фінансове забезпечення 
інноваційної діяльності в Україні ґрунтується на засадах страте-
гічного планування та множинності джерел фінансування і 
здійснюється за рахунок [8]: 1) коштів державного бюджету; 
2) коштів обласних, районних бюджетів і бюджетів місцевого 
самоврядування; 3) коштів, передбачені на виконання інновацій-
них проєктів та національних, міждержавних, регіональних і 
галузевих програм; 4) власних та залучених коштів суб’єктів 
господарювання, юридичних осіб та громадян іноземних 
держав; 5) грантів. 

Грантові програми – чудовий фінансових ресурс, який може 
надаватись отримувачам безповоротно для реалізації соціаль-
ного проєкту, благодійної програми, проведення наукових 
досліджень, навчання або ж підвищення кваліфікації та інших 
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суспільно корисних цілей із обов’язковим етапом звітування 
щодо їх використання на визначені цілі.  

У повоєнний час України грантові програми мають важливе 
значення, оскільки залучення іноземних інвестицій дає мож-
ливість науковцям, стартапам і підприємцям з інноваційними 
ідеями та проєктами обмінюватися досвідом у співпраці із іно-
земними колегами. Так за останні півроку відбулася серія кон-
курсних програм, кожна з яких відіграла важливу роль у реалі-
зації значущих рішень щодо соціальних питань [1]. Розглянемо 
найбільш показові з них, які дозволяють задовільнити ЖВІ насе-
лення потерпілих регіонів під час війни, а окремі ще й вико-
ристанням новітніх технологій. 

Equality Hackathon – подія, організована Talents on AI 
Foundation за підтримки Міністерства закордонних справ 
України, представництва ООН в Україні та Національної комісії 
України у справах ЮНЕСКО [11]. Захід проводився спільними 
зусиллями представників різних сфер для реалізації спільних 
цілей, що стосуються питань захисту прав людини, гендерної 
рівності та толерантності завдяки використанню технологій 
штучного інтелекту. Команда переможців цього ґранту презен-
тувала алгоритм спрямований допомагати ветеранам війни та 
особам із інклюзією з пошуком роботи. За допомогою платфор-
ми «Black Box» [10] члени команди оприлюднили розробку, що 
включає 3 – агента «Даймони», кожен з яких відповідальний за 
певну задачу, її вирішення та рекомендацію: 1) Даймон 1 – відпо-
відає за профорієнтацію та оцінку психологічного стану респон-
дентів. Веде комунікацію та проводить опитування про досвід та 
інтереси респондента у толерантній формі. 2) Даймон 2 – зай-
мається оглядом трендових професій, а саме розуміється, що 
цей агент в майбутньому буде мати доступ до інформацій про 
найпопулярніші вакансії на платформах пошуку роботи. 3) Дай-
мон 3 – надає релевантні пропозиції – на основі зібраної інфор-
мації вище перерахованими агентами, дає респонденту перелік 
найбільш відповідних та актуальних вакансій.  

Проєкт «Сприяння безпеці людей в Україні шляхом реагу-
вання на багатовимірну кризу спричинену війною» реалізований 
благодійною організацією «БФ Крила для України» за підтрим-
ки ПРООН та фінансування уряду Японії. Це комплексний 
проєкт у рамках, якого проводилися заходи з обладнання і від-
новлення медичного центру для ДСНС Херсону: 1) придбання 
9 одиниць медичного обладнання; 2) протягом 10 днів про-
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водилися тренінги з надання першої домедичної допомоги для 
200 співробітників служби ДСНС; 3) спільно з Work.UA та 
Robota.UA проводилися пошуки спеціалізованих лікарів для 
медичної частини ДСНС та міської клінічної лікарні ім. А та 
О. Тропіних. 

«Курс на незалежність» – благодійний проєкт для українців, 
які мають власну справу та потребують коштів на обладнання 
для його розвитку. У рамках проєкту передбачено підтримку 
100 бізнес-ідей на придбання обладнання та матеріалів на суму 
до 20 000 євро. Проєкт організований завдяки співпраці україн-
ського бізнесу та німецького банку розвитку: агропромхолдингу 
Астарта-Київ і DEG. Партнерами з впровадження є благодійний 
фонд «Повір у себе», благодійна організація «Світло надії» та 
Агенція місцевого економічного розвитку «AMEP» [9]. 

Таким чином, розробка соціальних проєктів як форми реалі-
зації інноваційної моделі розвитку економіки України сприяти-
ме задоволенню життєво важливих інтересів більшості потре-
буючого населення в умовах нинішніх реалій. 
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успішного бізнесу, особливо якщо поєднати їх виготовлення з 
креативним підходом та маркетинговими стратегіями. 
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